

“禁白”大限将至

47家面粉企业告别增白剂

本报4月28日讯(记者 陈海芹 姜萌 通讯员 王崇斌) 从5月1日起,市民食用的面粉将正式告别增白剂时代。记者走访市场发现,虽然还未到期限,但已鲜见增白剂面粉身影。28日,记者从青岛市质监局获悉,青岛市47家获证生产面粉企业承诺在生产过程中不添加任何增白剂,面粉价格也将保持稳定。

28日上午,记者走访了沃尔玛、家乐福等5家超市发现,虽未到“禁白”大限,但各品牌面粉却已开始与增白剂撇清关系。在家乐福超市,记者看到售价18.8元的5kg帅睿牌麦香粉的包装袋上写着“不含有任何添加剂”的字样;售价44.1元的10kg香满园牌特一粉也在包装袋的右下角注明“不含增白剂”。还有的品牌则通过产品介绍暗示消费者不含添加剂,比如售价38.8元的5kg利生牌高筋雪花粉的包装上注有“具有小麦所有色泽”的字样。据家乐福销售人员王女士介绍,目前销售的面粉、饺子粉、面包粉等都不含增白剂。

28日下午,记者从青岛市质监局召开的小麦粉生产企业履责工作会上获悉,目前青岛市共有47家获证生产面粉企业,会上各企业均承诺在生产过程中不添加过氧化苯甲酰、过氧化钙等增白剂成份,不使用非食用物质,不超范围、超量使用食品添加剂。

面粉中少了增白剂,质量和价格是否受到影响?青岛星华粮油食品有限公司副总陈瑞贞介绍,不添加增白剂的面粉口感会更好,“过氧化苯甲酰起到氧化作用才能给面粉增白,这样也就容易破坏面粉原有的口感。不添加增白剂,虽然色泽差一些,但营养却保留得更全了,口感更好了。”另据介绍,按照添加增白剂国家标准来看,平均1吨面粉使用的增白剂成本为8—9元,均摊到每袋面粉里仅有2角左右的成本,因此不用添加剂的面粉价格也并不会下降。

记者获悉,5月1日以后,市质监部门还将开展对面粉生产企业的专项检查,重点检查企业是否违法添加过氧化苯甲酰、过氧化钙,是否滥用食品添加剂或使用其他非食用物质。市民若发现面粉企业违规生产可拨打“12366”质监热线举报。



6万株美国海棠青岛入境

近日,一批来自美国俄勒冈的6万株海棠,从青岛口岸入境,检验检疫部门对该批海棠进行了口岸查验,主要对重要有害生物进行监控和风险分析,严防检疫性有害生物传入国内,所扦样品经实验室检测,均符合我国卫生标准要求。图为青岛检验检疫部门的工作人员正在对海棠进行检疫。

本报记者 孟艳
通讯员 田玉国
摄影报道

团购消费索要发票被拒

律师称开具发票是商家义务

本报4月28日讯(见习记者 蓝娜娜) 参加团购活动的商家是否应该为消费者开具发票?4月27日,记者在某论坛上看到不少网友对此展开了讨论。

网友“猫猫他妈”发帖说,自己团购了2元一杯的美式咖啡,她在咖啡店消费完索要发票时,商家说发票应由网站开具。网友“王小诺”说团购过自助餐券,餐馆也没有给发票。还有网友介绍,如果给商家一定的税金,就可以开具发票。

记者电话咨询了某团购网站上正在

开展优惠活动的部分商家,一家韩国料理店的工作人员说,团购网上的优惠价格是不包含发票的,因此不开发票。一家在网上注明可以开具发票的某面包机销售公司的工作人员杨萍说,他们可以按照商场售价给消费者开具发票,但是消费者需要按照百分之五的税点补交发票税。

在一家团购网工作的郭先生说,团购网在与商家合作时,会与商家就发票一事签订协议,信息发布前会向商家确定是否需要刊登有关发票开具的信息,

而团购网不为消费者开具发票。

对此,山东华政律师事务所张玉鹏律师认为,价格让利是商家的一种促销方式,不能作为拒绝开发票的理由,而且经营税金应由商家自己承担,不能变相加给消费者。

国税局工作人员提醒市民,纳税是商家应尽的义务,索要发票是消费者享有的权利。今后市民如果遇到拒开发票或者变相收费的商家,可以拨打“12366”纳税服务热线进行举报。



五一轻松出游 长途、漫游全面实惠

无论您身在何处,青岛移动优质的网络和服务与您时刻相随!

● 长途低至1毛8 ● 漫游接听低至0元

五一长途省钱计划

1元长途包

- 全球通、动感地带:
- 国内长途0.3元/分钟
- 发送“KTCTYHB1”到10086开通
- 神州行:
- 国内长途0.35元/分钟
- 发送“KTCTYHB2”到10086开通

神州行新市民长话卡

- 卡情详情: 1元2月, 赠送国内长途0.18元/分钟; 每月赠送与家人市话费2元; 国内长途接听10分钟
- 动感地带薄地通
- 卡情长话包: 2元2月, 赠送国内长途0.2元/分钟

五一漫游省钱计划

全球通商务卡

- 每月88元, 全国漫游接听免费, 漫游基础费, 可低至50分钟, 长途低至1毛8
- 新“两城一家”、“非常假期”
- 指定省市区惠打当地及青岛电话0.19元/分钟
- 指定优惠省打当地及青岛电话0.29元/分钟
- 神州行客户发送“KTCTYH”到10086
- 动感地带客户发送“KTCTYH”到10086

友情提示: 1. 全球通(含动感地带)客户, 动感地带、神州行(神州行本地通话卡、神州行亲情卡、神州行商旅卡、神州行商旅卡)客户, 发送“KTCTYH”到10086开通; 2. 国内长途, 拨打区号以0为地区码; 3. “两城一家”、“非常假期”生效期间, 漫游接听免费, 长途接听免费; 4. 若您有任何疑问, 请咨询10086或当地营业厅。

